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Svar på fråga 2024/25:1393 av Nima Gholam Ali Pour (SD)  
Brister inom Arbetsförmedlingen 

Nima Gholam Ali Pour har frågat mig vilka åtgärder jag och 

regeringen avser att vidta för att göra Arbetsförmedlingen 

tillgängligare och effektivare och ge den större förmåga att 

främja regeringens bidragsreformer. 

Jag vill inledningsvis tacka Nima Gholam Ali Pour för att han 

uppmärksammar denna viktiga fråga.  

Arbetsförmedlingen är en nationell myndighet med verksamhet i 

hela landet. Arbetsförmedlingen har i dag 108 

arbetsförmedlingskontor i 103 kommuner varav 84 kontor är fast 

bemannade och 24 är kontor som Arbetsförmedlingen reser till. 

Utöver detta har myndigheten samarbetslösningar med Statens 

servicecenter vid de statliga servicekontoren runt om i landet 

och/eller kommuner i ytterligare 105 kommuner. 
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Arbetsförmedlingen har fått i uppdrag av regeringen att förbättra 

matchningen och kontrollen av arbetssökande. Vi ser nu bl.a. att 

antalet platsanvisningar och platsförslag ökar. 

Ett av målen i Arbetsförmedlingens regleringsbrev för 2025 är att 

myndigheten ska prioritera arbetet med personer som är eller 

riskerar att bli långtidsarbetslösa i syfte att dessa personer ska 

övergå till arbete eller utbildning. Arbetsförmedlingen ska 

särskilt prioritera personer som varit utan arbete i mer än två år.  

Arbetsförmedlingen arbetar i dag mer med matchning i egen 

regi, inte minst när det gäller långtidsarbetslösa. Under 

innevarande år har det förstärkta stödet till långtidsarbetslösa 

(s.k. sammanhållet matchningsstöd) ökat inom myndigheten 

utifrån det uppdrag som Arbetsförmedlingen fick i myndighetens 

regleringsbrev, att, med egen personal, lokalt och regionalt 

sammanföra långtidsarbetslösa med arbetsgivare som söker 

arbetskraft. I budgetpropositionen för 2025 satsade regeringen 

medel för att möjliggöra en fortsatt expansion av verksamheten. 

Satsningen uppgår till 79 miljoner kronor 2025 och beräknas 

uppgå till 158 miljoner kronor 2026 och 238 miljoner kronor 

fr.o.m. 2027. Arbetsförmedlingen har bl.a. även fått i uppdrag att 

utveckla arbetet gentemot arbetsgivare. Arbetsförmedlingen ska 

i arbetet prioritera arbetsgivare som vill anställa arbetssökande 

som är eller riskerar att bli långtidsarbetslösa.  
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Arbetsförmedlingens styrelse har beslutat om en ny strategisk 

inriktning för myndigheten med syftet att säkerställa ett 

sammanhållet utvecklings-, effektiviserings- och 

prioriteringsarbete med en flerårig horisont.  

Till följd av den ökade arbetslösheten förväntas antalet 

inskrivna på Arbetsförmedlingen bli högre än vad som tidigare 

har beräknats. Därför ökades Arbetsförmedlingens 

förvaltningsanslag med 60 miljoner kronor till följd av förslag i 

vårändringsbudget för 2025. 

 

Stockholm den 3 september 2025 

 

 

Johan Britz 
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